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— interviu cu dl. RAYMOND LUCA, membru în Comite­
tul director PNL-AT, director economic al Partidului —.

R.: Care este scopul veni­
rii dumneavoastră la Sibiu şi 
a! convocării Consiliului ju­
deţean Sibiu al PNL-AT?

R.L.: Am simţit necesitatea 
de a informa organizaţiile ju­
deţene asupra problemelor i- 
părute în conducere. Am con­
siderat necesar ea presa loca­
lă să fie informată direct de 
ceea ce s-a întîmplat.

R.: Este scindat Consiliul 
Director al PNL-AT?

R.L.: In acest moment, nu 
poate funcţiona conform Sta­
tutului, deoarece nu se pot 
lua decizii cu o majoritate 
de 2/3. ceea ce înseamnă pre­
zenţa a şapte din cei zece 
membri. Dată fiind absenţa 
a patru membri din Consiliul 
Director, ăcesta nu a putut 
funcţiona. Din partea celor 
patru e un mod făţiş de a-1 
sabota înainte de întrunirea 
Consiliului Naţional, de sîm- 
bătă, 4 iulie a.c.

R.: Care este componenţa 
şi ponderea Consiliului Natio­
nal?

R.L.: Consiliul Naţional cu­
prinde 60 de membri, din ca­
re fac parte membrii Consi­
liului Director, preşedinţii or­
ganizaţiilor judeţene, parla­
mentarii partidului, demnita­
rii partidului şi şefii de de­
partamente

R.: Unde este sursa tulbu­
rărilor la nivel central?

R.L.: Sursa tulburărilor a 
fost Congresul din 31 mai a.c., 
unde s-a ales un nou comitet 
director şi un nou preşedinte 
al partidului pe o perioadă 
de 6 luni. E vorba de Horia 
Ftusu, deputat de Timiş. A- 
cesta a fost ales preşedin­
te provizoriu al partidului. 
Crupul format din Cataramă. 
Boroianu, Ehiliman şi Cojo- 
caru s-au situat în postura 
unor persoane care nu acceptă 
deciziile Congresului. La Con­
gres nu au mai fost aleşi Go- 
jjocaru şi Ghiiiman, iar Boro- 
îanu nu a mai fost reales de 
Congres ca preşedinte în exer- 
eil iu. Ei sínt. de fapt, oameni 
legaţi financiar de dl. Viorel 
Cataramă. Rezultatul de ia 
Congres l-a nemulţumit pe dl. 
Cataramă, care astfel nu mai 
putea controla Comitetul Di­
rector. Cei nealeşi l-au contac­
tat pe dl. Dinu Patriciu (ales 
în Comitetul Director) făcînd 
presiuni să semneze una din 
două variante de retragere, 
pînă îşi lămureşte probleme­
le sale cn primarul generál 
al Capitalei. în cazul în care 
nu ar fi semnat acea retra­
gere. ceilalţi ar fi dat public 
un comunicat prin care dl. 
Patriciu era şantajat , pentru 
imoralitate, deservirii- făcute 
partidului etc. Aceasta, în ciu­
da'faptului că la Congres s-a 
hotărît să i se acorde tot spri­
jinul politic. Dinu Patriciu 
s-a retras împreună cu Radu

Boroianu. Asta, pînă cînd dl. 
Patriciu şi-a rezolvat proble­
mele gu primarul general al 
Capitalei, demonstrînd, cu do­
cumente. inexistenţa acuzelor 
aduse de acesta. în aceleaşi 
zile Din» Patriciu, a fost din 
nou, convocat de grupul gu 
pricina Ia Athéné Palace, un­
de i s-a pus în faţă un docu­
ment ee menţiona: a) faptul 
că a trebuit să partioipe la 
formarea grupului secret care 
să se opună majorităţii Consi­
liului Director (fapt interzis 
prin Regulamentul partidu­
lui); b) i s-a mai cerut să 
semneze un angajament că nu 
va candida la funcţia de pre­
şedinte al partidului (fapt. de 
asemenea, contrazis de Regu­
lamentul partidului, care pre­
vede că orice membru al a- 
cestuia poate candida). Ţelul 
urmărit de grupul secret era 
crearea unei Federaţii Libe­
rale împreună cu PNL — 
Câmpeanu, negocierile fiind 
deja avansate, ele avînd loc 
între dl. Cataramă şi dl. Vai- 
da. Se stabilise şi structura 
de conducere. Această Fede­
raţie urma să participe la ale­
geri în afara Convenţiei De­
mocratice. fapt recunoscut de 
dl. Viorel Cataramă în ziarul 
„Libertatea“ din 27 iunie a.c., 
unde face menţiuni asupra 
acestei Federaţii Liberale. 
Faptul este grav deoarece: a)' 
Congresul a acordat un singur 
mandat, anume, acela de a 
negocia intrarea în Convenţia 
Democratică; b) hotărîrea de 
a crea un cartel electoral o 
poate lua doar Consiliul Na­
ţional şi nu membrii din Con­
siliul Director; ceea ce au fă­
cut ei a fost împotriva parti­
dului.

R.: Care credeţi că vor fi 
efectele acestei acţiuni, la ni­
vel de vîrf, pentru PNL-AT?

R.L.: Partidul nu sărăceşte 
prin excluderea iul Cataramă 
Sintern suficient de puternici 
financiar în acest partid. Con­
trolul financiar executat de 
Cataramă transforma parti­
dul în obiect de negoţ pentru 
posturi în Guvern.

R.: Gare este situaţia în a- 
cest moment?

R.L.: Există zvîrcoliri ale 
acestor oameni. Ghiiiman şi 
Gojocaru au fost excluşi. Alţi 
doi vor fi discutaţi simbătă 
în Consiliul Naţional. E vor­
ba de Boroianu şi Cataramă.

R.: Cum se raportează Pa­
triciu la toate acestea?

R.L. : Multe din atacurile 
împotriva lui au fost nefonda­
te. Sínt ridicole toate afirma­
ţiile acelui primar al Capita­
le i. . .  Totuşi. Patriciu ridică 
o casă în 18 zile. Nu ştiu da­
că Hăîăicu astupă o gaură în 
18 zile. . .

Lucian FILIP

M O Ţ I U N E
Absolvenţii fostei Şeoli Normala 

„Andrei Şaguna" din Sibiu, promoţia 
1952, întruniţi azi, 20 iunie 1992, eu 
ocazia aniversarii a 40 de ani de la ab­
solvirea susnumitei instituţii de presti­
gios învăţămînt pedagogie romtnese, 
solicităm forurilor competente române 
următoarele:

1. Retrocedarea localului din str. 
Pedagogilor nr. 7 eătre Şcoala Norma­
lă „Andrei Şaguna“ Sibiu, luat pe căi 
ilegale în folosinţa Ministerului Cons­
trucţiilor, pentru Liceul de construcţii 
nr. 7 Sibiu, deşi acest local a fost 
construit în mod expres în scopul for­
mării de cadre ce urmau să asigure e- 
ducaţia intelectuală şi moral-religioasă 
a copiilor*

2. Restituirea întregului inventar, 
inclusiv anexele gospodăreşti aflate în 
proprietatea şcolii la data înstrăinării 
imobilului?

0. Retrocedarea să intre în vigoare 
cel tîrziu la 01.09.1992, dată la «are 
Şcoala Normală „Andrei Şaguna" să-şi 
poată începe activitatea pentru anul 
şeolar 1992—1993.

Se alătură prezentei moţiuni şi alţi 
absolvenţi ai susnumitei şcoli.

N.R.: ■  La Moţiune este anexat un 
tabel cu 142 de semnături;

U Moţiunea a fost înaintată: 
Inspectoratului şcolar judeţean Sibiu, 
Prefecturii judeţului Sibiu şi Ministe­
rului învăţămîntului şi Ştiinţei.

Afacerea „otrăvurilor" din nou în actualitate
. La Miercurea -  şoseaua blocată 

de manifestanţi
Joi, 2 iulie a.c.. între orele 

9 şi 14, locuitorii comunei 
Miercurea Sibiului au blocat 
şoseaua naţională la intrarea 
şi ieşirea din localitate. S-a 
recurs Ia această acţiune ex­
tremă întrucît sătenii din zo­
nă sínt revoltaţi de faptul eă 
pînă în prezent nu s-a luat 
nici o măsură în ceea ce pri­
veşte evacuarea celor 500 de 
tone de substanţe toxice pro­
venite din Germania şi depo­
zitate în Miercurea Sibiului, 
Apoldu de Sus şi Dobîrca. 
Reamintim că locuitorii din 
localităţile mai sus menţiona­
te au făcut numeroase demer­
suri ia organele judeţene şi 
centrale pentru rezolvarea cît 
mai grabnică a acestei situa­
ţii.

Acţiunea de blocare a şo­
selei naţionale, anunţată or­
ganelor judeţene şi Poliţiei a 
a avut ioo în ziua anunţată, 
a durat aproximativ 2 ore şi 
fost comunicată din timp pre­
sei scrise şi vorbite. Blocarea 
s-a desfăşurat în mod paşnic. 
Manifestanţii s-au purtat ci­
vilizat, nu s-au iscat alterca­
ţii cu şoferii autovehiculelor

blocate. Ba chiar şoferii, ee 
proveneau din diverse Golfuri 
ale ţării, s-au solidarizat cu 
manifestanţii, căci afacerea 
deşeurilor s-a întins ca o pe­
cingine pe aproape toată su­
prafaţa ţării, ceea Ge nu poa­
te lăsa indiferent pe nici un 
cetăţean al României.

Participanţii au aşteptat în 
zadar sosirea reprezentanţilor 
Consiliului judeţean Sibiu. în 
consecinţă, au declarat că nu 
se vor rezuma la această ac­
ţiune şi vor recurge la alte 
forme de manifestare, pînă 
la evacuarea deşeurilor to­
xice. Populaţia din zonă este 
alertată, răbdarea oamenilor 
a ajuns la limită. De cîteva 
zile depozitele nu mai sínt 
păzite, deoarece Jandarmeria 
şi-a retras oamenii. Deşi de­
pozitele sínt închise, locuito­
rii se tem de acţiunea vreunui 
descreierat care ar putea for­
ţa intrarea în depozit şi apoi 
cine ştie ce i-ar da prin cap 
să facă.

(Vom reveni în cursul săp- 
tămînii viitoare cu alte amă­
nunte).

„Inventarierea 
deşeurilor se  

apropie de sfirşit"
ha Agenţia pentru Suprave­

gherea şi Protecţia Mediului 
am luat legătura cu dl. ins- 
pector-şef Georgescu Adrian, 
eare ne-a comunicat următoa­
rele: „Ministerul Federal al 
Mediului din Germania a în­
treprins presiuni asupra Lan­
durilor din care provin deşe- 
urile toxice importate, pentru 
returnarea acestora.

în ceea ee ne priveşte, co­
misia de inventariere este pe 
punctul de a finaliza inven­
tarierea butoaielor şi recipi- 
enţilor ou reziduuri industri­
ale. Odată încheiată această 
acţiune nemţii nu vor mai a- 
vea ce oblecţiuni să invoce şi 
vor trebui să accepte returna­
rea deşeurilor“.

Ovidiu TOMULEŢIU
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Religia şi Biserica 
greco-catolică 

o necesitate isterică
— e p ilo g  —

„La patru veacuri după naş­
terea Mîntuitorului, creştinis­
mul — biruitor pe întreg cu­
prinsul Imperiului Roman şi 
pe o bună parte a lumii cu­
noscute atunci — intră într-o 
fază nouă. a evoluţiei sale“. 
(Magazinul istorie, iulie 1991) 
— Dacia, teritoriile româneşti 
de azi n-au fost ocolite de 
propovăduitorii marii religii. 
Sacrificiile aduse pe altarul 
credinţei a : fost nespus de 
mari.

Sfîntul Andrei, fratele mai 
mie al Apostolului Petru a 
răspîndit creştinismul şl la 
Pontul Euxin, la triburile da* 
eice din sudul şi nordul Du­
nării, în Dobrogea şi pe Nis­
tru. Pentru activitatea sa pro­
digioasă, în anul 87, cînd îm­
plinise vîrsta de 70 de ani, 
autorităţile romane l-au răs­
tignit pe o cruce în formă de 
R.

Sub influenţa împăratului 
roman Iulian care voia 
să restabilească politeis- 
mul, eonducătorul vizigoţilor 
Athanaric, care se stabilise 
în zona Buzăului între anii 
867—372 a pornit o prigoană 
cruntă împotriva ereştinilor. 
In anul 372 autohtonul Sava, 
care l-a avut ca duhovnic pe 
Sansala, a fost supus la gre­
le suplicii şi apoi a fost îne­
cat în apa Buzăului. Persecu­
ţiile şi ehinurile împotriva 
ereştinilor au fost nenumăra­
te. In centrele mai populate 
erau în fruntea credincioşilor 
eîte un episcop, ca cel din 
Tomis, în anul 275, pe nume 
Marcu.

în  timp de 1000 de ani des­
prinderea de creştinism a unor 
secte a fost nesemnificativă, 
ele s-au pierdut In timp. în 
anul 1054 s-a produs marea 
schismă, rezultînd religia ca­
tolică în frunte cu Papa de 
la Roma şl religia ortodoxă 
de stil bizantin. Datorită fac­
torilor economici şi sociali, 
a conjuncturii de atunci, ro­
mânii au îmbrăţişat ritul or- 
dox bizantin. Pînă la această 
dată nu au existat confesiuni 
ci numai creştinism. Prin ur­

mare, populaţia din Dacia, 
azi România, a îmbrăţişat 
creştinismul ,dar nu o confe­
siune oarecare.

După cum rezultă din date­
le istorice descrise în secven­
ţele anterioare, desprinderea 
în secolele KVII—XVIII, a 
unei părţi dintre români din 
rîndurile creştinilor ortodocşi 
s-a dovedit benefică pentru 
întreaga populaţie din Tran­
silvania. A fost un act de 
înalt patriotism, care în de­
curs de 200 de ani a contri­
buit la pregătirea Unirii din 
1918.

Trebuie să se ştie că Bise­
rica Greco-Catolică (Unită) 
din Transilvania este o ra­
mură a Bisericii creştine, ca­
re recunoaşte pe Papa că Şef

R.: Cîţi candidaţi aţi avut 
înscrişi pentru această sesiu­
ne şi cum s-au prezentat pînă 
în acest moment?

1.1. : în sesiunea aceasta a- 
vem 362 de candidaţi. La pro­
bele orale sínt promovaţi toţi. 
Urmează să definitivăm re­
zultatele la probele scrise. 
Sperăm ea rezultatele bune 
obţinute pînă acum să se fi­
nalizeze la terminarea exame­
nului de bacalaureat.

R.: Cum s-a desfăşurat exa­
menul?

1.1. : Toţi membrii comisii­
lor s-au declarat mulţumiţi 
de organizarea examenului şi 
de desfăşurarea lui pînă în
prezent.

R.: Care sínt noutăţile faţă 
de anul trecut?

1.1. : Pentru prima dată, în 
acest an, examenul de baca-

suprem dar păstrează ritualul 
grec (bizantin); prin urmare 
anumite forme, lipsite de 
fond, eum ar fi eă unii zic 
duhul sfînt Iar alţii spiritul 
sfînt etc., nu modifică fondul. 
Deosebirile dintre eele două 
culte le agită anumiţi clerici 
din motive economice.

A nu se uita că în anii 
1939 erau în România peste 
12% români de religie gre- 
eo-catolică, ceea ce a însem­
nat eca. 2,5 milioane de oa­
meni. în anul 1948 cînd regi­
mul rosofonilor din Bucureşti 
a interzis acest cult, nici un 
prelat ortodox n-a intervenit 
în apărarea celor eare au fost 
martirizaţi prin închisori.

Azî, cînd România are ma­
re nevoie de unitate naţiona­
lă, sîntem înconjuraţi cu os­
tilitate de unii vecini, cele do­
uă confesiuni trebuie să se 
ajute reciproc; egoismul fe­
roce trebuie să dispară. Bise­
rica au are dreptul să pro­
voace disensiuni în rîndul 
populaţiei. Trebuie aplicat 
perceptul: „Ce ţie nu-ţi pla­
ce, altuia nu-i face“.

laureat constă din trei probe 
obligatorii şi trei la alegere. 
Cu toate noutăţile din acest 
mod de desfăşurare al exa­
menului, elevii s-au încadrat 
în totalitate. S-a confirmat 
prezenţa, la candidaţi, a unor 
reale cunoştinţe, fapt materia­
lizat în promovabilitatea de 
sută la sută la probele orale.

R.: Care consideraţi că ar 
fi scăderile examenului de 
bacalaureat din acest an?

Ï.I.: Sperăm ca pentru anii 
viitori să se aducă unele îm­
bunătăţiri, în special în ceea 
ce priveşte obiectele la alege­
re. în  acest sens se vor fa­
ce proupneri Ministerului în- 
văţămîntului şi Ştiinţei. Nu 
vedem concludente unele o- 
biecte de examen pentru anu­
mite profile. După părerea^ 
mea, era necesară o mai bu-~ 
nă distribuire a obiectelor, în 
funcţie de profil.

Vasile GIURGIU 
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Examenul de bacalaureat

înainte de c o n c l u z i a  f inal i i
— interviu cu dl. IOAN IGNA, directorul Colegiului „Gheor- 
ghe Lazăr“. vicepreşedintele Comisiei de bacalaureat —

A

întemeietorul
loan Micu, mlădiţă din trunchi viguros de fag, i
Născut sub poale de munte, din neam truditor de iobag, 
Cu minte şi suflet, curate ca izvorul de munte.
Ales de Providenţă să fie spre libertate o statornică punte. 

Copleşit de durerea şi întunericul neamului său obidit,
Ionuţ cel Isteţ, pînă la 6 ani nici un cuvînt n-a rostit.
A strîns în pieptul său, în Inima sa, durerea unui neam mare, 
Pornit de Ia Rîm să apere hotare înspre soare-răsare.

Şi-ntr-o toamnă tîrzie, eu otava strînsă şi culmi bătute de
brume,

A pornit loan Mieu, cu temeri în inimă, să-frunte o
potrivnică lume.

Sibiul i-a fost primul popas .dezlegător de-ndoieli şi
neştiinţă,

Drum de Golgotă, pentru el şi neam, spre biruinţă.
Aici, între Tîrnave, ce-şi unesc apele puţin mai la vale. 
Trasează quadrature pieţii, locul mănăstirii şi al Sfintei

Catedrale,
Pe lunca cu sălcii umbroase şi căpiţe dese de fîn,
Se-nalţă aşezăminte de cultură pentru oropsitul iobag român. 

Cere în Dietă ca românii să fie recunoscuţi ca a patra
naţiune,

Căci a sosit ziua deşteptării şi un glas de libertate a
început să sune.

Reprezentanţii dietali resping totul şi zic înveninaţi de
indignare!

„Plebea valahă e bună să scormonească pămîntul şi să
scoată sare*.

El cere să nu se hotărască nimic întru noî fără de noi, 
Considerîndu-le nule, vrednice doar de lada de gunoi.
Cere dreptul la învăţătură, ştergerea iobăgiei, robota redusă, 
Respectarea semnăturii, ee pe diplomă a fost pusă.

Vorba răspicată a episcopului, intransigenţă şi cererile
cutezătoare,

Au provocat valuri de duşmănie şi rîsete batjocoritoare; 
înfruntaţi magnaţii, asupră-1 s-aa învolburat 
Şi puţin a lipsit ca pe fereastră să fie aruncat.

O, voi fantome rătăcitoare, frunze uscate, spulberate de vînt, 
Un popor, o conştiinţă, un gînd de libertate nu dispar în

mármint,
Acest ocean de iobagi se va prăvăli peste zăgazuri opresoare. 
S-a umplut paharul cu venin. El vrea libertate, lumină şi soare. 

Lumina aprinsă de el a luat amploare, strălucind peste
Carpaţi,

Unind în cuget şi simţiri pe toţi cei ee-şl span că sínt fraţi. 
Departe, copleşit de lipsuri, înstrăinare şl de bătrîneţe.
Se stinge cu gîndul la Ardealul drag, Ardealul culmilor

semeţe.
Pr. loan PĂDUREABJ

Premiere cinematografice
La cinematograful „PACEA“ 

va rula filmul „WALL 
STREET“, o producţie à stu­
diourilor americane „20-th 
CENTURY FOX“, 1987. Regia: 
OLIVER STONE. Protagoniştii 
sínt MICHAEL DOUGLAS 
(care pentru rolul interpretat 
în acest film a obţinut pre­
miul OSCAR), Charlie Sheen, 
Daryi Hannah şi Martin 
Sheen. „WALL STREET“ este 
o încercare de a demonta 
mecanismele sistemului de 
creare a capitalului pe baza 
speculaţiilor de bursă.

Pentru oamenii noştri de a- 
faceri filmul este un util ma­
terial didactic. Pentru specta­
torii de rînd va fi un prilej 
de a mai uita de prdpriile 
griji, urmărindu-le pe cele a- 
le „bieţilor“ miliardari şi 
ale celor ce încearcă să le ia 
locul.

La cinematograful „TINE­
RETULUI“ ni se oferă „TU­
ŞEA ŞI JUNGHIUL“. Ca ori­
ce film al lui MIRCEA DA­
NELIUG şi acesta va fi inco­
mod şi va scandaliza „lumea- 
bună“! „TUŞEA ŞI JUN­
GHIUL“ este o producţie 
„ALFA FILM INTERNATIO­
NAL". Scenariul şi regia: 
MIRCEA DANELIUG. C el 
cu „TUŞEA ŞI JUNGHIUL" 
voi« afla după ce-i vom ar­
mări „la treabă“ pe Ernest 
Maftei, Olga Tudorache, Ce­
cilia Bîrbora, Liliana Mavriş 
şi Maria Gligor. De la MIR­
CEA DANELIUG ne putem 
aştepta la orice surpriză. Poa­
te filmul nici nu va fi bun, 
ci foarte bun. Poate că-i anu­
me făcut să-i scoată din minţi 
pe cenzorii de mai acum 
cîtiva a n i . . .

Cinefil

PROGRAM

LUNI, 6 iulie 1992
14,00 Actualităţi. 14,10 Ca­

lendarul zilei. 14,20 Worldnet 
Usia. 15,20 Avanpremiera

săptămînii. 15,40 Copiii noştri 
— viitori muzicieni. 16,00 Che­
ia succesului. 16,30 Muzica 
pentru toţi. 17,00 Actualităţi. 
17,05 Emisiunea în limba ma­
ghiară. 18,35 Pro patria. 19,30 
Desene animate: „Casa zbură­
toare“. 20,00 Actualităţi. 20,35 
Tezaur. 21,00 Studioul econo­
mic. 21,45 Teatru TV: „Pluta 
Meduzei“, de Marin Soies cu. 
23,55 Cronica Parlamentului 
•  Actualităţi. 0,25 închiderea 
programului.

Lucian FILIP SIBIU — Piaţa Mică,

J o c u r i
t 2 3 4 /5  6
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ORIZONTAL:
1) Semnatarul piesei „Jocul de-a vacanţa“ 
(Mihail) — Afiş! 2) Serviciu imparabil în jo­
cul de tenis — „Jocul omului d e . . . “, roman 
al prozatorului J.H.E. Aldridge — Jocul nos­
tru naţional. 3) Romanul său capodoperă es­
te intitulat „Jocul cu mărgelele de sticlă" (Her­
mann) — „Priviri şi jocuri în...“, volum de ver­
suri al lui H.S.-D. Garneau. 4) 46 jocuri! — 
Notă muzicală — „Jocuri de . . volum al 
prozatorului Horia Aramă. 5) Parcate în cen­
trul — Fruct din Antiié — Virgil Tatomir. 
6) Autoarea volumului „Legile jocului“ (Ani- 
şoara) — A înfăţişa. 7) „Jocul ielelor“ este 
titlul piesei acestui cunoscut prozator român 
(Camil) — Trup de puică! 8) Bun în jocul 
de arşice — Din neamul oscilor (fém., pl.) 
— A evacua. 9) „Un joc al . . . “, roman al

prozatorului J.A. Strindberg (nom.) — Carto­
naşe de joc — Lene! 10 Semnează volumul 
de versuri „Jocuri în piatră“ (Florea) — „Fot­
balul, joc d e . . volum al lui Ion Băieşu 
(sing.). 11) Plisc — „Jo c ...“, roman al Rodicăi 
Sfinţescu (p!.). 12) „Joc. . . “, volum semnat 
de Frieder Schüller — Hormon corticosupra- 
renal.

VERTICAL:
1) Jocul d e , , .  în faţa oglinzii“, volum de 

povestiri al lui Massimo Bontempelli — Sem- 
îatarul piesei pentru copii „Hai să te joci eu 
«ine“ (Alecu). 2) „G. Călinescu romancier. . .  
îespre măştile jocului“, volum al lui S. Dá­
nián — Compacţi — Plantă textilă. 3) Care 
iu joacă niciodată cinstit — Ciuf. 4) Locali- 
ate în URSS — Culoare la cărţile de joc — 
institutul de cercetări hidrotehnice (abr.). 5) 
\u  torul volumului de povestiri „Joc de 
îoapte, joc de zi“ (Mircea). 6) Caţă! — A asa- 
ia — Vis nesfîrşit! 7) Etnolog sovietic — Lo­
ialitate în judeţul Hunedoara. 8) „Joc în .. 
lit volum pentru copii semnat de George 
Vlboiu — Simţ al măsurii în joc. 9) „Joo 
le ..., joc de zi1’, volum semnat de Mircea 
itefănescu — Dansatoare occidentală de mu- 
ic-hali. 10) Fir de urzeală — Formaţie de joo 
fig.) — A potoli setea. 11) „Jocul. . . “. pla- 
hetă de versuri a Martéi Bărbulescu (nom.) 
lutorul romanului „Joc straniu“ (Roger). 12) 
nfracţiune de joo — însoţeşte întotdeauna
Dicţionar: ATT, AD0, ASS, ITS, CERBIA,___ 1 r„.. r.iRN nn
DEZLEGAREA CAREULUI „IN PORT"
CONDUITA — SI — ARMA — COSTUM

— LA — NARI — ALB — EŞUARE —
— EMIR — EM — B — HAINA — T — 
ABONA — SAC — RAR — RAMPA — A
— UM — SENAL — ZT — FATA — ALAR­
MA — ARATOS — NOE — SALEP — RE­
CIF. George MARINA
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4. Prostia politică de performanţă
Mereu timpul e cel care 

confirmă sau infirmă. De-a 
lungul unei lungi perioade 
de creşteri, recesiuni, îmbo­
găţiri şi sărăciri spectaculoa­
se s-a demonstrat că în eco­
nomie mai important decît 
capitalul e creditul. Fără 
acest elemnt sensibil, re­
tractil, subiectiv, sentimen­
tal pînă la urmă, nu se poa­
te face nimio solid, »iei de 
durată, în economie. Fără 
încredere în competenţa şi 
abilitatea profesională, în co­
rectitudinea, ireproşabila 
einste a solicitantului nu so 
obţine creditul, ou consecin­
ţele * cunoscute. Şi economia 
socialistă s-a pătruns, pînă 
la urmă. de acest adevărf 
'dar, vai, prea tîrziu — după 
deces. Pînă atunci a fost ne­
voie de o jumătate de veac 
de amatorism, de gafe şi im­
becilităţi repetate, de selec­
tarea inversă, adică pe crite­
rii de incompetenţă (şi ser­
vilism). A trebuit sä se a- 
jungă la pierderea oricărui 
simţ moral ca să se poată a- 
tinge acest nivel de credinţă 
zero. Şi în aceste condiţii se 
vrea trecerea la economia de 
piaţă, o economie nouă. as­
ta cînd nimeni n-are încre­
dere nici în oamenii ce-o tot în­
cearcă. nici în metodele fo­
losite .adunate de prin gu­
noaiele altora.

Premierul Stolojan a de­
monstrat că ştie ceva despre 
finanţe din moment ce a re­
uşit, pînă acum, să evite pră­
buşirea edificiului, dar do­
vedeşte •§ e eu totul străin 
de economie dacă persistă 
In condiţiile neîncrederii ge­
neralizate, să pună In circu­
laţie „certificate de proprie­
tate“ Proprietate a unor fon­
duri ee nu există, din mo­
ment ee încă nu s-au cons­
tituit, şi eare urmează a se

face din ceva ce se află în- 
tr-o continuă, dramatică, de­
gradare. Asta aminteşte de 
proverbul românesc, acela eu 
blana ursului din pădure. 
Cineva care a mai practicat 
în economie soluţii de acest 
tip, celebrul Law, şi-a eîşti- 
gat „onoarea“ de-a li eel 
mai mare escroo din istorie.

Recent au început să apa­
ră, pe-aproape de locul un­
de se eliberează aceste htrtii 
indivizi intens pigmentaţi, 
eare 6e oferă să-ti vîndă sau 
să-ţi cumpere certificatele de 
proprietate. E instruetiv şi 
chiar amuzant să te opreşti 
şi să le asculţi ofertele: „Bai 
domnule, să negociem.“

Chiar şi pentru cei fără 
pretenţii, cam primitiva nou 
apăruta bursă de valori stra­
dală şi nu numai prin as­
pectul tuciuriilor care sínt 
brokerii, jobberii, dealerii 
domnului Stolojan, agenţii 
săi de bursă. Cam întunecat 
se arată, dintru-nceput, de­
butul în economia de piaţă. 
Dacă ar fi să-i credem pe 
„specialiştii“ de la ANP, va­
loarea celor cinci cupoane a- 
le unui „eertifieat de propri­
etate“ s-ar ridica la 500 de 
mii lei, dar se „negociază“ la 
3—5 mii, deci la mai puţin 
decît a suta parte. La atîta 
se cifrează încrederea ţării 
în guvernul său şi-n Institu­
ţiile lui economice: sub unu 
Ia sută. Acum, că a obţinut 
dreptul de a guverna prin 
decrete, să vedeţi ce creşte­
re spectaculoasă de prestigiu! 
Decodificat, prestigiu în­
seamnă preţuri.

Pînă la 37 septembrie nu 
mai e mult. Aşteptăm. Cine 
rezistă pînă atunci? Dar du­
pă aceea?

Constantin IORGULESCU

Chimia trebu ie şă-şi aducă o contribuţie
substanţială, la dezvoltarea economiei nationale“» * »

— interviu cu dl. AUGUSTIN BELEA, chimist, dicetoru] Institutului de Cercetări pen­
tru Produse Auxiliare Organice Mediaş — ■

— D-lc director, propun să 
începem discuţia noastră, cu 
prezentarea unui scurt isto­
ric al Institutului pe care Q 
conduceţi.

— înfiinţat în anul 1954, 
a fost conceput iniţial ea un 
institut pentru chimizarea 
gazului metan, de unde şi ve­
chiul nume de „Ghimigaz“. 
Spre sfîrşitul deceniului opt, 
extinzîndu-şi obiectul de ac­
tivitate şi-a schimbat şi de­
numirea, devenind un insti­
tut pentru cercetări produse 
auxiliare organice, timp în 
care nu s-a renunţat nici 
la chimizarea metanului în 
domeniul negrului de fum, a 
derivaţilor cloruraţi, amine­
lor şi a intermediarilor pen­
tru industria de medicamen­
te şi îngrăşăminte. Un loe 
aparte îl ocupă în momentul 
de faţă auxiliarele pentru 
industria hîrtiei, textilă, pie­
lărie, bazate pe derivaţi acri­
lici, eît şi compartimentul a- 
dezivilor pe aceeaşi bază, din 
seria clano şi metaficşilor.

— Ţinînd cont de actualul 
context economic, care sínt 
direcţiile prioritare de acţiu­
ne şi orientările de perspec­
tivă ale acestui institut?

— Deocamdată institutul 
nostru nu are o orientare de­
finitivată pentru economia de 
piaţă. In funcţie de solicită­
rile ulterioare ale marilor 
combinate urmează să acţio­
năm bi vederea elaborării 
de tehnologii specifice. Avînd 
în vedere situaţia economică 
precară a ţării cît şi dificul­
tăţile pe care le întîmpină 
majoritatea societăţilor co­

in coada „economici de piaţă ..."

M i z e r i a  a j u t o r u l u i  s a u a j u t o r u l  m i z e r i e i ?
La sfîrşitul anului 1985 

„odiosul“ (aşa cum l-au nu­
mit emanaţii revoluţiei din 
decembrie 1989) semnează 
Decretul cu nr. 410 prin care 
se acordă mamelor care au 
în îngrijire 3 sau mai mulţi 
copii, în vîrstă de pînă la 
18 ani, ajutoare băneşti luna­
re de 400—500 iei.

Potrivit acestui decret aju­
torul se acordă mamelor, pe 
tot timpul vieţii.

In acea perioadă, cu suma 
8e bani acordată ca ajutor 
se puteau cumpăra cca. 7—8 
kg salam de vară sau 12—15 
kg carne de porc sau 1—2 
perechi de pantofi sau 10 kg 
brînză telemea. Se putea 
spune că acest ajutor îşi jus­
tifica oarecum denumirea

prin puterea sa de cumpăra­
re.

La ora actuală, cu ajuto­
rul bănesc menţionat se pot 
cumpăra cca. 1/2 kg salam 
sau 1 kg carne sau 1 kg 
brînză telemea sau un sfert 
de pantof.

Scrisoare deschisă
O bună parte di» aceste 

femei, beneficiare ale ajuto­
rului bănesc nu au mijloa­
ce proprii de întreţinere, 
sínt şomeri sau în alte si­
tuaţii precare.

Guvernul României nu a 
iniţiat nici un proiect de 
act normativ pentru a solu­
ţiona această problemă.

In această situaţie, odată

cu creşterea vertiginoasă a 
preturilor, acest ajutor ar 
putea fi utilizat numai pen­
tru cumpărarea a 100 grame 
de salam şi atunci benefici­
arele ajutorului îşi vor da 
seama că nu merită să se 
mai deplaseze spre a-1 în­
casa întruert îşi tocesc pan­
tofii cu o valoare mai mare 
decît suma primită. Proba­
bil că asta se şi urmăreşte 
de către cei care ar trebui 
să hotărască majorarea aces­
tui ajutor pînă la cel puţin 
4000—5000 lei la nivelul pre­
ţurilor actuale.

Pînă la înţelegerea situaţi­
ei reale de către aceştia, su­
ma ce se acordă în , prezent 
nu poate fi considerată de­
cît ca un ajutor al mizeriei.

Podia Igna George

merciale, momentan aceste 
solicitări sínt încă nesemni­
ficative. Supravieţuim, totuşi, 
din fondul de l°/t> acordat 
ca subvenţie de la bugetul 
statului pentru principalele 
produse din economia na­
ţională şi parţial din micro- 
producţia pe care o desfăşu­
răm, contractele încheiate în 
acest sens eu beneficiarii 
însumînd circa 20% din ca­
pacitatea totală de producţie. 
Ga urmare însă a blocajului 
financiar existent la nivelul

întregii economii chiar şi a- 
ceşti beneficiari au început să 
devină insolvabili.

— Faţă de ceîe prezentate, 
cu ce alte probleme vă mai 
confruntaţi?

— Problema majoră o re­
prezint accesul redus — ea 
urmare a lipsei fondurilort 
valutare — la publicaţiile âe 
specialitate din străinătate. 
®ot acelaşi motiv ne împiedi­
că să avem ( a  centralizator 
pentru industria chimică, •- 
senţial pentru institutele de 
cercetări .fiindcă practic de 
asiei porneşte documentarea 
oricărui cercetător. De aseme­
nea, baza tehnieo-materială 
datează, eu mici excepţii, încă 
de la înfiinţare, singurele do­
tări numindu-se cele două 
cromatografe achiziţionate 
în urmă cu trei ani. Nu în 
ultimul rînd este şi problema 
salariilor, la care însă mă 
abţin să fao referiri. . .

— Ge am putea menţiona 
totuşi, ia capitolul succese, 
realizări?

— Aş spune, în principal, 
tendinţa de menţinere a ml- 
croproducţiei care, în mod 
cert, va interesa economia na­
ţională în viitorul apropiat. Şi 
mă refer aiei la tehnologiile 
în domeniul freonilor nepo­
luanţi, a auxiliarelor pentru

industria hîrtiei, textilă, pie­
lărie, precum şi a intermedi­
arelor pentru industria de me­
dicamente şî pesticide, unde 
avem lucrări deosebit de va­
loroase, brevetabile sau chiar 
brevetate.

— Pentru că întîmplător 
aţi pomenit de pesticide, mi-aş 
permite o digresiune, pentru 
a afla care este părerea per­
sonală despre recentele impor­
turi de deşeuri, care pur şi 
simplu au scandalizat întrea­
ga populaţie?

— Ah fost formulata atîtea 
păreri In mass-media, incit 
practic nu ştiu ce aş mai pu­
tea ea adăuga. E limpede însă 
eă în principal a fost vorba 
de o deficienţă a legislaţiei 
actuale, pe care au speculat-o 
•ei dornici eu orice preţ de 
înavuţire. Acum, după ce 
practic au fost răspîndite în 
toată ţara, e prea puţin pro­
babil că vor face cale-ntoarsă, 
singurul lucra util rămînînd 
doar acţiunile poliţieneşti 
pentru depistarea lór. Aş a- 
dăuga că deşi am fost solici­
taţi şi noi pentru identifica­
rea acestor substanţe, s-a re­
nunţat în mod surprinzător Ia 
serviciile noastre. Aşa eă, ne- 
eunoscînd compoziţia efecti­
vă a acestor substanţe, e grea 
să mă pronunţ asupra noci­
vităţii lor pentru populaţie.

— Şi o Ultimă întrebare: 
cum vedeţi viitorul industri­
ei chimice, în general, şi al 
cercetării în acest domeniu, 
în special?

— Opinez eă a sosit mo­
mentul ea, în finp, chimia să-şi 
inventarieze resursele şi să 
hotărască asupra domeniilor 
viitoare de dezvoltare, ea tre­
buind să-şi aducă o contribu­
ţie substanţială la dezvolta­
rea întregii economii naţiona­
le. Consider că activitatea de 
cercetare trebuie îndreptată 
atît spre agricultură (îngrăşă­
minte, pesticide, auxiliare) cît 
şi spre industria uşoară (tex­
tilă, pielărie, hîrtie). însă, pen­
tru ca, efectiv, chimia să 
sprijine dezvoltarea unor ra­
muri vitale ale economiei na­
ţionale este necesar să fie la 
rîndul ei sprijinită de către 
cei în măsură să o facă.

— Vă mulţumesc!
a consemnat Ion GÎRNOD

P arca rea  de l in g ă . . .  
p a rca re

De doi ani de zile S.G. 
„Luceafărul“ a clştigat la li­
citaţie parcarea din piaţa de 
lingă Teatru. Printr-o Decizie 
semnată de fostul primar al 
municipiului, anul trecut s-a 
interzis orice activitate co­
mercială ambulantă în acest 
loe. Comercianţii (în general 
ruşi şi ţigani) au fost mutaţi 
cel puţin pentru o vreme — 
la Obor. A rămas parcarea 
curată şi bine administrată.

Iată că imediat după ce fri­
gul a trecut, negustori de toa­
te neamurile au venit cu trea­
bă la piaţă, cei mai mulţi, fă- 
cîndu-le greutăţi celor care 
administrează piaţa şi parca­
rea. Vin cu maşini cu marfă 
ruşi, olteni, mici comercianţi 
care îţi vînd pîine şi pantofi 
din acelaşi port-bagaj.

Dl. Bînză Trai an, casier la
S.C. „Luceafărul“, ne-a expus 
necazul cu care se confruntă: 
la piaţă vin foarte multe ma­
şini d a r. . .  în loc să opreas­
că normal şi civilizat, la par­
care, să plătească taxa de ri­
goare, maşinile stau între me­
sele la care se vîrid legume şi 
fructe, pentru a se sustrage

de la plată. Oamenii nu au 
loc să circule printre mese 
se lovesc de maşini, în jurul 
lor e multă mizerie, unii 
stau şi beau toată ziua în ma­
şină, de unde aruncă mizeri­
ile în jur. „în loc să recurgă 
la măsuri drastice, ca în anul 
trecut — ne spune dl. Bînză 
— sei de la Pază şi Ordine, 
cărora m-am adresat de multe 
ori, mă sfătuiesc să îi taxe* 
pe şoferi acolo unde îşi par­
chează maşina, adică între 
mese“.

Gradul de civilizaţie scăzut 
al „negustorilor“ care, pentru 
orice fleac, sínt în stare să-ţi 
ia ultimul bănuţ, şi toleran­
ţa organelor de ordine au re­
adus în piaţa de la Teatru 
acea ambianţă pestriţă şi mi­
rosurile pestilenţiale de care 
parcă nu ne e dat să scăpăm. 
Oare e aşa greu să parchezî 
autoturismul corect şi să 
vinzi marfa cinstit?

Sibiul are nevoie de fonduri 
pentru a se redresa. Nişte a- 
rnenzi drastice credem că se 
impun.

Gabriela BÁLÁN
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PIERDERE
•  Pierdut legitimaţie de ser­

viciu, eliberată de Muzeul 
Civilizaţiei Populare Sibiu, 
pe numele BRAND AN • MA­
RIA. O declar nulă. (1005)

V ÍNZARE
•  Vind 310 DM şi 5000 şi­

lingi. Telefon 42 38 83. (1004)
DIVERSE

•  Transpoi persoane şi 
marfă cu microbuze, autoca- 
mionete, camioane, urban şi 
interurban. Telefon 44 65 20.

(GEG)
•  S.G. „Moara-Cibin“ SA 

Sibiu, vinde prin licitaţie 
publică în ziua de 15 iulie 
1992, ora 12,0C, la sediul din 
Şos. Alba Iulia nr. 70, urmă­
toarele fonduri fixe:

— 1 bue. maşină de griş du­
blă, ou ţesături, la cerere;

— 1 bue. autoeamionetă 
Dacia 1304, cu motor la pri­
ma R.K,

Informaţii suplimentara la 
telefon 41 55 90, int. 181. (310)

•  Vă invităm în GERMANIA
cu autocarul, în zilele de li, 
20 şi 31 iulie. 11000 lei. Te­
lefon 44 46 48. (930)

FELICITARE

[ 6u prilejul pensionării 
I dorim soţului, tatălui, so- 
Í crului şi bunicului ALE- 
î XANDRU BUIGA, multă 
I sănătate, feriolre, la mulţi 

ani, alături de eei dragi.

Gu prilejul pensionării 
urăm tipografului şi cola­
boratorului nostru ALE­
XANDRU BUIGA, ani
mulţi, sănătate şi fericiră.

„21 — RADICAL“

DECES

Un ultim omagiu eelui 
care a fost

TUDÓSÉ IOAN 
Sincere condoleanţe fa­

miliei îndoliate.
Familia Gretu Viorel 

(1006)

SIDA — între cauză si efect
Aşa după cum promiteam 

nu de mult cititorilor noştri, 
revenim cu noi consideraţii 
despre boala incurabilă a a- 
cestui sfîrşit de secol, SIDA, 
informaţii ce ne-au fost fur­
nizate cu amabilitate de di­
rectorul Spitalului Municipal 
Mediaş, dl dr. Adrian Cotoiu. 
respectiv d-na dr. Doina Fa­
lóba, director adjunct, sub a 
cărei supraveghere nemijloci­
tă se află toţi cei afectaţi de 
această cruntă maladie: „Deşi 
primul caz de bolaă a fost di­
agnosticat la un grup de ho­
mosexuali din SU A. în ' anul 
1981, specialiştii sínt de păre­
re eă debutul epidemiei s-a 
produs de fapt la sfîrşitul a- 
nilor '70 în Africa Gentrală. 
lia ora actuală boala este sem­
nalată pe întreg globul, numă­
rul purtătorilor de virus de­
păşind eu mult 10 milioane. 
După cum se ştie. SIDA este 
provocată de virusul imuno- 
deficienţei umane (HIV) care 
pur şi simplu distruge siste­
mul de autoapărare ai orga­
nismului, favorizînd apariţia 
complicaţiilor pulmonare, ne­
urologice şi neoplaziœ. Boa­
la propriu-zisă evoluează sil­
nic între două extreme: In­
fecţia severă dramatică şi for­
ma uşoară inaparentă simpto­
matologie. Infecţia acută se 
traduce clinio prin prezenţa 
unor simptome ea febră, du­
reri articulare şi musculare, 
astenie, somnolenţă, dureri 
faringiene, mărirea în volum 
a ganglionilor. Forma aoată a 
bolii mai poate îmbrăca as­
pect icterigen ori al encefalo­
patiilor sau iritărilor menin* 
geale. Forma clinică asimp'o- 
matică a Infecţiei SIDA, ARG-

ul caracterizează persoane a- 
. parent sănătoase în al căror 
sînge sínt prezenţi anticorpii 
anti — HIV. Aceştia repre­
zintă cel mai mare pericol 
epidemiologie, deoarece trans­
mit boala SIDA în mod in­
conştient. Studii recente au 
arătat că stresul, supărarea, 
conflictele psihice permanen­
te, depresia psihică pot faci­
lita şi ele apariţia bolii. Sus­
piciunea de ARG apare însă 
atunci cînd se manifestă cel 
puţin două din simptomele 
următoare: febra prelungită 
(peste 38 grade), creşterea în 
volum a ganglionilor limfa­
tici, pierderea ponderală, dia- 
reea apoasă, transpiraţiile 
nocturne, infecţiile repetate 
eu ciuperci în cavitatea bu­
cală şi esofag, dacă acestea 
durează, fără o explicaţie cli­
nică patologică, mai mult de 
3 luni. Gonsiderînd deja cu­
noscute căile clasice de trans­
mitere a bolii insistăm asupra 
eelor potenţiale, urmare a lip­
sei măsurilor elementare de 
igienă, în speţă lame de ras 
utilizate în eomun. foarfece 
Contaminate (frizerie, coafu­
ră, manichiură, pedichiură), 
folosirea eomună a periuţelor 
de dinţi, a instrumentarului 
stomatologic precum şi prac­
ticarea tatuajului sau perfo­
rarea lobului urechii. întrucît 
nici în momentul de faţă nu 
se poate vorbi de un vaedn 
anti-HIV eficient sau medica­
ment aGfciv antivirus, preveni­
rea acestui flagel rămîne fac­
torul esenţial al luptei anti- 
0IDA. Beşi este o boală ex­
trem de gravă, singura şansă 
rămîne doar lipsa rezistenţei 
virusului în mediul extern,

AV

Şi fotbalul a intrat în vacantă
Rămas în competiţie pe ul­

tima sută de metri, sportul cu 
balonul rotund după convul- 
siuni de tot felul şi-a luat •  
binemeritată vacanţă.

Ultimele zvîcniri ale forului 
de specialitate de a faee lu­
mină în nebuloasa fotbalului 
românesc s-a pierdut pe 
drum, sacrificarea eelor do-
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la preţuri, convenabile ____ j

uă combatante din Alba îu- 
lia şi Arad începuse să dea 
speranţe. Dacă pentru unii 
toamna se numără bobocii, 
pentru fotbalişti sezonul de 
vară a pus capă* unui cam­
pionat plin de eaclalmale, eu 
suspiciuni şi rezultate «are 
mai de care mai dubioase.

Unii au încheiat sezonul eu 
buzunarele pline, pentru alţii 
norii negri s-au adunat dea­
supra capului.

In divizia A, din nou, Slu­
jul, Reşiţa şi încă o echipă 
din Bucureşti şi-au văzut vi­
sul eu ochii.

Pe Tîrnavă, tristeţe. Găza­
rii au clacat pe ultima sută 
de metri.

Evoluţia lor în divizia B 
din noul sezon poate li va 
trezi la realitate, seriozitatea 
de la acest slub, sper să re­
vină în actualitate, suporterii 
din Mediaş merită mai mult.

Şoimii din nou în colima­
torul presei. Aş vrea să nu fie 
adevărat ce se spune şi ce se 
serie, dar pînă nu faci foe nu 
iese fum. Ar fi mare păcat, 
un seism, ar face să se aleagă 
praful.

Interiştii au luat şi el va­
canţă. Gospodarii clubului au 
început pregătirile pentru no­
ul sezon, încercînd din timp 
să ia toate măsurile, viaţa în 
înalta societate este din ce în 
ee mai grea. Sper, eă se vor 
confirma toate zvonurile din­
tre care cel mai benefic ar fi 
acela cu reîntoarcerea Iul 
Goidum.

Marcel BALOMIR
«<»»<scsci<^cs<^csc)soH«asai

„Transcarpatica ’9 2 “
Raliul automobilistic

„TRANSCARPATICA ’92“ se 
apropie de final. Azi se des­
făşoară etapa a V-a, POIANA 
BRAŞOV — SIBIU, iar du­
minică, 5 iulie, va avea Iog 
etapa a Vl-a, SIBIU — BU­
CUREŞTI.

practic el murind la 57—60 
grade Celsius, sau sub acţiu­
nea dezinfectantelor (alcool, 
cloramină). Dacă totuşi infec­
ţia se produce tratamentul ur­
mează 4 direcţii terapeutice: 
inhibarea multiplicării viru­
sului HIV; restabilirea func­
ţiilor sistemului îmun; trata­
mentul infecţiilor oportunis­
te virale, mierobiene. parazi­
tare şi fungice; terapia anti- 
tumorală“.

Menţionăm în încheiere eă. 
pe plan mondial, există o 
comisie specială de coordona­
re, în cadrul OMS, a bolii 
SIDA, în care se speră ca a- 
ceastă gravă maladie să-şi 
găsească rezolvarea atît de 
aşteptată.

Ion GIRNOD

Telefoane utile
Pentru a veni în sprijinul 

cititorilor, prezentăm lista 
unor instituţii de larg interes 
şi numerele de telefon de ca­
re aveţi nevoie în activitatea 
de zi cu zi: Agenţia GFR — 
41 20 85; Oficiul de Pensii — 
41 26 08; Forţele de Muncă — 
43 35 03; Poliţie — 43 09 24) 
Poliţia TF.. — 43 10 41, Pri­
mărie — 41 62 90; Prefectură
— 41 73 33; Inspectoratul Şco­
lar Judeţean — 41 76 39; Ban­
ca de Dezvoltare — 4156 16) 
Banca Comercială — 41 61 62) 
Banca Naţională — 4166 30) 
„AEGOMSIB“ — 41 66 90; Ca­
mera de Gomerţ şl Industrie
— 4164 47; Agenţia Naţiorîală 
de Privatizare — 41 06 04. sa­
lubritate — 43 27 74; Apă-Ga- 
nal — 41 44 25.

IUGOSLAVIA — O „MEGGA“ 
A MILITARILOR

Sarajevo, 02.07. — Barica­
dele Instalate pe diferite şo­
sele, aa împiedicat sosirea 
eonvoiului format din soldaţi 
canadieni, din ONU la aero­
portul capitalei Bosniei. Alei, 
mai urmează să sosească alţi 
1500 soldaţi din forţele ONU 
(majoritatea egipteni şi fran­
se zi). La orizont se tntreză- 
neşte şi o Intervenţie amerl- 
eană, Iar mulţi croaţi din 
Bosnia, aşteaptă forţele @roa- 
ţîei eliberatoare. Joi s-au in­
tünk la Zagreb, comandanţii 
forţelor ONU şi ala Croaţiei, 
discutînd situaţia ataourilor 
6Îrbe oare nu încetează. Mi­

lan Babici, lider al separa­
tiştilor sîrbi din provincia 
Krajna, a fost rănit la cap în 
oraşul lin in într-un schimb 
de focuri cu forţele «roata. 
Ba Belgrad, populaţia sírba 
îşi eontinuă protestul conica 
liderului Miloşevicl, eare re­
prezintă pentru ei Imaginea 
războiului şi a regresului. Din 
Washington, a plecat spre 
Belgrad americanul de origi­
ne sîrbă, Bănici — viitorul 
premier sîrb. Valul de refu­
giaţi din Iugoslavia, a creat 
probleme Ungariei, eare a în­
ceput construirea de noi lagă­
re pentru cei 60 000 iugoslavi. 
O parte din ei înceareă să se 
îndrepte spre Occident, dar 
Austria a închis joi porţile 
refugiaţilor veniţi ou trenul 
din Ungaria. 500 persoane ea­
re nH aveau paşaportul emis 
de fosta federaţia Iugoslavă, 
au fost întorşi înapoi. Austria 
nu permite intrarea sîrbilor 
din actuala Pepublică Iugos­
lavă (Serbia şi Muntenegru).

Mariana GHIRIA0

•  P.N.Ţ.G.D. — Vineret prin Intermediul ziarului „24 — 
Radical“ vă oferă şansa «nor premii substanţiale. Pre­
miul etapei a Vf-a este oferit de firma „HBRMANN- 
STADT“ SRL (str. Mitropoliei nr. 7) şl eonstă în 45 
GASETE AUDIO ÎNREGISTRATE, SIGILATE.
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CONCURSUL „AS“
Cupon de participare-etapa VI

1. Gare a fost cel dintîi stat parlamentar din
Europa? "*•

a) Franţa; 
bj Anglia;
c) Belgia; _

2. Cine este socotit primul cronicar roman?
a) Grigore Ureche;
b) Ion KTeculce;
c) Miron Gostin.

3. Unde a fost botezat Iisus? *
a) în Iordan;
b) în Betleem;
c) în Nazaret.

NUMELE _______________ _____  PRENUMELE
ADRESA 

. TEI»
VIRSTA _______  SEMNĂTURĂ

ÍW W .W W .V /.V .V  '.-.W A V , • V •M M W .W .S  ’

I  Depuneţi cupoanele cu varianta corectă (încercuită) 
la adresa: P.N.Ţ.G.D. — Tineret, str. G-ral Magheru nr. 
3; 2400 — Sibiu ■  Ultima zi de primire a cupoanelor este 
vinerea ■  Pot participa toţi tinerii între 14—24 de ani 
■  Tragerea la sorţi şi premierea are loc sîmbătă, la ora 
17,00 la sediul P.N.Ţ.G.D. — în prezenţa concurenţilor.

■  REŢINEŢI! Participînd la ciclul „Dialoguri săp- 
tămînale“ — în fiecare miercuri, ora 17,00. la sediul 
P.N.Ţ.G.D. — aveţi o şansă in plus să răspundeţi corect 
la întrebările concursului „AS“.
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